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 校長  栗原  公明  

 あけましておめでとうございます。昨年は本校の教育活動へのご理解とご協力をい

ただき、心より感謝申しあげます。本年もよろしくお願いいたします。  

 さて、生徒のみなさんは、新年を迎え、新たな気持ちで学校生活に臨まれているこ

とと思います。学校の大晦日は３月 31 日。これからの 3 か月間には、卒業式、修了

式があり、そして 1 年のまとめとともに、新しいスタートに向けた準備期間として大

切な時期になります。  

 今年の５月 1 日から新元号に変わるため、最近では「平成」の時代を振り返る番組

や特集を目にします。平成時代に暮らしや仕事は大きく変わりました。私自身の仕事

も手書きがワープロになり、成績処理をはじめ業務全般にパソコンを使用するように

なりました。平成時代に関する全国世論調査で、生活を豊かにしたものとしてあげら

れた上位３つは、スマートフォン、パソコン、カーナビゲーションというネット社会

を象徴するものでした。1995 年に読売新聞が行ったマルチメディアに関する世論調査

によると、「幅広い情報を得られて知識は豊かになる。暮らしは便利で、時間が効率的

に使えて自由が増える」というネット社会への期待とともに、「情報格差が広がり、機

械に振り回される。何より人とのふれあいが失われてしまうのではないか」という不

安が挙げられていました。果たして、 2018 年の世論調査の「インターネットの普及」

の項目では「偽情報が広まりやすく、中傷や有害情報が増えた。ネット依存症にも悩

まされるようになった」とかつての不安が現実のものになってしまいました。  

 確かに情報の入手が容易になり、買い物は便利で、仕事の能率も上がりましたが、

かつては予想もしなかった問題が、社会に限らず学校でも起きています。正しく使え

ば便利なものも使い方を誤れば人の迷惑となり、傷つけてしまいます。これからの時

代「ＡＩの活用」は必須ですが、便利さのあまり「自分で考え判断して行動する」こ

とを疎かにしないことが大切だと思います。  

中川中スクールキャラクター  
「みどりん」  

《学校教育目標》 

信頼と共感  ～夢をもって挑戦し続ける生徒たち～  

◇育てたい生徒像◇   

【知 】自ら考え行動し、意欲的に学び続ける生徒   

【徳 】ルールやマナーを守り、人を思いやる優しい生徒   

【体 】心身をきたえ、たくましく生きる生徒   

【公 】役割を自ら求め、地域や社会に貢献する生徒   

【開 】共生 ・多様性を尊重し、未来を創る生徒  
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 12 月 1 日 (土 )、本校体育館において、学校・家庭・

地域連携事業の一環として、「中川中学校区ふれあい

フェスタ」が開催されました。本校の吹奏楽部、科学

部、写真部、学区３小学校の児童の皆さん、そして地

域からはマリンバ・パーカッショングループ『 TONES』

が参加しました。                         

 オープニングは、本校吹奏楽部『 X ’mas Swingin’コ

レクション』の演奏で始まり、小学生の合唱、合奏、ダ

ンスの発表、マリンバ演奏と続き、最後に「ともだちは

いいもんだ」を全員で合唱しました。  

 ステージ発表の他には、体育館壁面に写真部の作品

が展示され、また本校文化祭で大好評だった科学部の

プロジェクションマッピングが上演されました。  

今回の「ふれあいフェスタ」運営にあたっては、小・

中学校 4 校のＰＴＡの皆さまにご協力をいただき、そ

して、吹奏楽部、バドミントン部、男子バレー部の皆さ

んには、会場設営や片づけのお手伝いをしていただき

ました。おかげでスムーズな運営ができました。ありが

とうございました。  

 

 

 

 12 月の朝会は、保健委員が企画・運営をすべ

て行う「保健朝会」です。朝会のテーマは、「な

りたい自分に私はなる！  朝食レンジャーを

味方につけろ！」でした。戦隊ものに扮する 5

人の“朝食レンジャー”（それぞれが主食、副菜

などの役目を持つ）が、理想的な朝食について

説明をしました。  

 特に「朝食をとる生徒は学力が高く伸びる」

「朝食の質によって、脳の大きさ（厚み）が変

わる」など、「頭がよくなる」という説明では、生徒たちの興味関心が一気に高くなっ

たような気がしました。  

 保健朝会後、 1 年生は「たばこ」、 2 年生は「お酒」について、各教室で保健学習を

行いました。また、3 年生は、本校学校薬剤師の先生を講師にお招きし、「薬物乱用防

止教室」を行いました。以前社会問題になった「合法ドラッグ」など、絶対に飲んで

はいけないクスリについて、わかりやすくお話していただきました。  

吹奏楽部の演奏  

写真部の作品展示  

科学部プロジェクションマッピング  

吹奏楽部の演奏  



 

 12 月に人権週間がありましたが、中川中学校では、  

『ＰＦ週間』と呼び、全校で人権について考えました。  

今年度本校生徒会活動方針の１つである『 Pay Forward』 

（他の人から受けた嬉しかったこと、助けられたことを

別の人にも広げていこうという運動）からネーミングさ

れた『ＰＦ週間』です。  

 この活動は、生徒会本部を中心に生徒が主体的に取り

組む活動として浸透しつつあり、『ＰＦの木』の誕生とな

りました。各学年フロアに誕生した『ＰＦの木』の近く

には、桜の花びらが用意されており、生徒自身が受けた

「ＰＦ活動」を花びらに書き、写真のように貼っていき

ます。春には、校庭の桜とともに、『ＰＦの木』もたくさ

んの花びらで満開になることでしょう。  

 以前にもご紹介しましたが、本校生徒会の『 Pay Forward』の取組が「よこはま子ど

も会議」で評価され、１月 26 日（土）に文部科学省講堂で行われる「全国いじめ問題

こどもサミット」に横浜市代表として、本校より３名の生徒が参加します。全国から

中学生が参加し、ポスターセッション、グループ協議などが行われます。  

 

 

 12 月 17 日、第 3 回学校運営協議会を行いました。今回は、中川小学校と南山田小

学校の「まちとともに歩む懇話会」（「まち懇」）の皆様にも参加していただき、合同開

催となりました。  

当日は、委員の皆様に授業を参観していただき、授業の感想、小中の連携と地域の

つながりを通して、子どもたちを 9 年間のスパンで見守っていくなど、学校としては

とてもうれしいご意見が出され、有意義な協議会となりました。その中でも、本校生

徒会の取組である『 Pay Forward』が話題となり、中学校だけの取組ではなく、小学

校や地域も含めた取組として、子どもも大人も「自分がうれしかったことや助けられ

たこと」を広めていくことができれば、すばらしい学校・地域になるというご意見も

出されました。  

      

 12 月 27 日、みどりアートパークにおいて、

生徒が脚本を書き、そして上演する「横浜市創

作劇発表会」が行われました。文化祭で上演さ

れた作品ですが、一部脚本が手直しされ、2 人の

主人公の世界に思わず引き込まれるほどの熱演

でした。  

花が咲き始めた『ＰＦの木 』  

創作劇 『L ive  Me  幸せとは？』より  



【１月行事予定】スクールカウンセラー来校  １１日、１８日、２５日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

１  火   １７  木   

２  水   １８  金  ２年福祉学習会  ＰＴＡ運営委員会  

３  木   １９  土   

４  金   ２０  日  地域防災拠点訓練（中川中）  

５  土   ２１  月   

６  日   ２２  火  個別支援学級市合同学芸会  

７  月  授業開始  全体朝会  ２３  水  区生徒会 リーダー研修会  G-Day（学 級 ）  

８  火   ２４  木  中央委員会  

９  水  G-Day（図書 ）  ２５  金  １・２年授業参観 ・保護者会  

１０  木   ２６  土   

１１  金   ２７  日   

１２  土   ２８  月   

１３  日   ２９  火  公立高校出願  

１４  月  成人の日  ３０  水  中川小６年学校見学  G-Day（生活 ）  

１５  火   ３１  木  南山田小６年学校見学  

１６  水   専門委員会 （３年最後 ）  G-Day（放送 ）     

《２月のおもな予定》  

１日 （金 ）  ３年学年末テスト・牛久保小６年学校見学   

  ５日 （火 ）  全体朝会 （3 年最終 ）           １８日 （月 ）  中央委員会、ＳＥＰＲＯ（１９日 ・２０日 ）  

  ８日 （金 ）  第２回学家地連総会           １９日 （火 ）  新入生保護者説明会  

 １３日 （水 ）～１５日 （金 ）  １・２年学年末試験    ２１日 （木 ）・２２日 （金 ）  １・２年市学力 ・学習状況調査  

 １４日 （木 ）  公立高校学力検査            ２６日 （火 ）  ３年卒業遠足、１・２年清掃コンクール  

 １５日 （金 ）・１８日 （月 ）  公立高校面接等        ２７日 （水 ）  公立高校合格発表  

 ※３年生は、２月 １３日 （水 ）より、卒業期に向けた特別時間割になります。  

《活動報告 》  
◆野球  如月杯  v s 谷本中  ２－１   

◆サッカー  横浜 Ａブロック大会  ベスト４  

        都筑区 1 年生大会 ２位  

◆男子バレー  県大会ベスト１６  

◆女子バレー  市大会ベスト１６  

◆バドミントン  女子市大会個人戦ベスト３２  

県大会出場へ  神谷真野  

◆演劇  横浜市中学校創作劇発表会  優良賞  

◆写真  Ｍｙつづき一番 コンテスト  団体賞  

◆全国人権作文コンクール  

  法務省人権擁護局長賞  坂  征明  

◆税に関する表彰  

  ・都 筑区長賞  佐藤芹夏  

  ・優 秀賞      佐藤優衣  

  ・緑 税務署長賞  井上優希  

◆全国短歌フォーラム i n 塩尻  秀作賞  唐澤勇希也  

《大会等日程 》  

◆野球  1 年生大会 （中川中 ）１月 １９日 ・２０日  

        Vs 荏田南 、vs 早渕   

◆サッカー   日産スタジアム杯 ２月 ２日 ・３日  

◆女子バレー  区大会 （東山田 ）１月 １２日   

◆バドミントン  男子市大会 １月 １３日 （平沼体育館 ）  

         女子県大会  １月 ２６日  

         男子県大会  １月 ２７日  

◆陸上  つづきゆめ駅伝  ２月 ２３日  

◆吹奏楽   

ウィンターコンサート（瀬谷公会堂 ）１月 １４日  

 

【お詫び】  

学校だより１２月号  陸上部横浜市秋季大会の結果  

1 00m ハードルの誤 りでした。  

１年 100ｍハードル  ８位  松岡諒青  

 

《敬称略》  
頑張る“なか中生”！ 


